
五一安全假期教案幼儿园 幼儿园假期安
全教案(大全5篇)

作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。优秀的教案都具备一些什
么特点呢？下面是小编整理的优秀教案范文，欢迎阅读分享，
希望对大家有所帮助。

五一安全假期教案幼儿园篇一

教学方法：情景表演法行为辨析法故事启迪法

活动目标：

1．让幼儿明白一些和父母一同出游时的安全常识。

2．培养幼儿的安全意识及自我保护潜力。

核心要素：

游玩时应注意跟爸妈不远离

陌生地，不乱去为安全要牢记

活动准备：兔子头饰，提前组织幼儿排练情景剧

基本过程：

（一）导入活动：

1．这天，我请来了兔妈妈和她的孩子（小灰、小白），她们
要给小朋友们表演节目，请大家必须要仔细看喔。

2．邀请一位老师和小朋友一齐表演。



（二）关键步骤：

1．情境表演：

兔妈妈带两只小兔去森林里采蘑菇。妈妈告诉孩子们必须要
在自己身边，不要独自到危险的地方去。小灰兔在妈妈的身
边采蘑菇，小白兔悄悄地离开了。它只顾自己去捉蝴蝶了，
最后迷了路。兔妈妈找了很久才找到它，小白兔哭着对妈妈
说：“妈妈，我错了。以后，我再也不离开妈妈了。”

2．讨论：

（1）两只小兔谁做得对？

（2）我们和父母出游时应注意什么？就应怎样做？

活动延伸：

1．可透过游戏对幼儿进行安全意识的礼仪教育。

例如：游戏《老猫睡觉醒不了》

幼儿在猫妈妈身边说儿歌：“老猫睡觉醒不了，小猫偷偷往
外瞧，因为小猫爱游戏，悄悄走到外面去”小猫说完，轻轻
离开妈妈，猫妈妈叫小猫，小猫快速回到猫妈妈身边。

2．带领幼儿出游，出游前对幼儿进行安全教育，进一步培养
幼儿的安全意识，提高自我保护潜力。

家园互动：

1．家长带幼儿出游前，给幼儿提出具体要求。

2．出游时，引导幼儿要注意安全，不独自去危险的地方。



注意事项：外出时，要让幼儿活动在自己的视线内。

活动反思：

1．孩子对活动的哪一环节最感兴趣？为什么？

2．你认为这个活动的成功之处在哪里？

3．你认为还有哪些地方需要改善？该如何改善？

五一安全假期教案幼儿园篇二

活动目标：

1、了解寒假安全防范意识，学习安全的有关知识，在学习中
增强与同伴的合作交流意识。

2、初步了解安全的有关内容，要求每一个幼儿都要提高安全
意识

活动重难点

重点：了解寒假安全防范意识，学习有关安全知识。

难点：在学习中了解安全知识点，提高安全意识

活动过程：

一、各类安全引导

1、防溺水教育

(1)、小朋友们，我们怎样使自己不会发生溺水事故呢?(老师
先向幼儿讲几点防溺水的知识要点，教育幼儿周末、节假日、



寒寒假严禁到江河、池塘、无盖的水井边等处戏水、游泳。
不能独自或结伴到池塘边钓鱼、游泳、玩水。(教师伴随防溺
水安全图片进行引导)

(2)、教育幼儿在家时千万勿不能和同伴去玩水,下江游泳。

(3)、我们是幼儿园的小朋友，很多都不会游泳，如果发现有
幼儿不慎掉进江河、水库、池塘、水井里等，我们不能擅自
下水营救,应大声呼唤成年人前来相助或拨打“110”。

教师小结：人的生命只有一次，幸福快乐掌握在你的手里，
希望你们通过这节课的学习，学会珍惜生命，养成自觉遵守
溺水安全原则的好习惯。

2、安全出行。

(幼儿回答)

老师：大家都说的很好，老师今天老师来幼儿园的时候啊，
看见了很多小朋友也在来幼儿园的路上，像我们班的小朋友
一样，他们有的跟爸爸走路，有的坐在妈妈的车上，有的坐
在爷爷的自行车或者摩托车上。可是啊这些小朋友的做法有
对有错，我们一起来看看图片吧!

二、观看的时候边提问：

1、这个小朋友做的对吗?为什么?

2、你觉得在来幼儿园或者回家的时候还需要注意什么?

老师：不管我们是来幼儿园还是去别的地方玩，如果走路的
话一定要牵着大人的手，不要乱跑，因为马路上很多车辆会
很危险;如果是坐车的话不要把玻璃全部都摇下来让脑袋探出
车外，这样做也是不安全的。小朋友们一定要记住哦!



3、安全游戏。

(继续播放图片)

(出示玩滑滑梯，上下楼梯的图片。)

(幼儿回答)

4、安全饮食。

老师：今天有三位小朋友要给我们表演一个情景剧，我们把
他们请出来吧!

(幼儿表演情景剧吃水果，一个小朋友请另外两名小朋友吃水
果，水果先由本班幼儿洗干净了，吃水果的时候一个小朋友
直接拿起来吃，另外一个说要先洗手。)

(幼儿回答)

老师：吃东西之前要先把食物洗干净，把小手也洗干净，这
样吃下去的时候才不会独自疼，有些小朋友不仅不洗小手，
而且喜欢吃小东西，吃什么小东西呢?我们一起来看看吧!

(播放图片)

活动总结：

老师：刚刚我们看了这么多图片，跟小朋友们说了那么多要
注意的事情，那么在每一天的活动中，我们怎么样才能安安
全全快快乐乐呢?现在就让我们的新朋友来告诉我们吧!

(播放正确的行为做法)

(幼儿回答其他危险的事项)



老师：老师希望小朋友们在寒假里都能够注意安全，开心玩
乐，做一个健康快乐的好宝宝!

五一安全假期教案幼儿园篇三

活动目标：

1、了解暑假里的平安学问，知道防溺水和防雷电的方法。

2、增加在生活中的自我爱护意识。

3、加强幼儿的平安意识。

4、探究、发觉生活中的多样性及特征。

5、遵守社会行为规章，不做“禁止＇的事。

活动重点难点：

活动重点：

了解暑假里的平安学问，知道防溺水和防雷电的方法。

活动难点：

增加在生活中的自我爱护意识。

活动预备：

各种平安图片。

活动过程：

一、导入活动



二、学习防溺水、防雷电学问。

1、防溺水

老师：暑假里是酷热的天气，好多小伴侣就喜爱去游泳，我
们学了许多防溺水的学问，我想请小伴侣来说一说，谁知道
怎样来爱护自己才不会发生溺水大事。

我们来看看这些图片上的小伴侣做法对不对。

出示图片一：几个小伴侣一起在河里玩水，这样对吗?

小班平安教案：假期里的平安

出示图片二：玩具掉到了河、湖、池塘里，应当怎么做呢?

小班平安教案：假期里的平安

出示图片三：小伴侣在河、湖、池塘、海边玩，应当留意什
么呢?

小班平安教案：假期里的平安

老师小结：

我们知道不正确地玩水会带来危急，我们不能在没有大人的
伴随下和小伴侣去玩水，也不能自己去捡河里的东西，假如
小伴侣在海边或者游泳池上玩，肯定要和大人在一起，爱护
好自己。

2、防雷电

引导幼儿依据自己的阅历来说一说一些相应的做法和措施。

出示图片一：打雷时闪光简单击中电线，假如发生这样的事



应当怎么办呢?

出示图片二：大树湿湿的，也简单被雷电击中，下雨天我们
能躲在大树下面吗?

出示图片三：外面在打雷下雨时，我们在家里应当怎样留意
用电平安呢?

老师小结：

暑假简单下大雨，小伴侣肯定要留意不能躲到大树的底下，
大树下很担心全。小伴侣也不能躲到电线杆旁边或者电线杆
底下，这些地方特别的担心全。下了大雨肯定要把窗户关掉，
也要提示自己的爸爸妈妈不能接打电话，尽量不要用电器，
这些也担心全。

三、小结活动

1、暑假里小伴侣在家要留意很多的平安，今日我们学习了在
暑假里防溺水和防雷电的平安，老师请小伴侣自己说一说，
你在家里会怎样爱护自己。

2、小伴侣们在家里过暑假的时间很长，小伴侣们要学会爱护
自己，每天都要自己的事情自己做，在家里开快乐心地生活，
可以关心爸爸妈妈做一些你们会做的事情，到下个学期回来
你们就是中班的哥哥姐姐啦。

活动反思：

1、幼儿期盼着暑假的到来，在谈论暑假时做哪些事情时，孩
子们都表现得兴高采烈，许多幼儿都说要去游泳。看来，孩
子们对水的宠爱特别之深。

2、幼儿的平安意识增加了许多，都能明显区分出哪些事情可



以做，哪些事情不行以做。这是有关于平常的平安教育活动
开展得比较好。

3、小部分幼儿的一般话水平较低，表达力量较弱，要加强做
好家长的工作，要求家长在家要多用一般话和孩子沟通，关
心提高幼儿的一般话和语言表达力量。

五一安全假期教案幼儿园篇四

教学准备:

1.了解幼儿假期中的活动,引导幼儿其中一件有趣的事.

2.请幼儿将假期中画的图,拍的照片,新添的玩具带到幼儿园
来并张贴到外面.

教学过程:

1.以手偶的形式,引起幼儿的兴趣.出示一个手偶:小朋友们这
是谁啊?(小猴)今天他想知道你们在假期中遇到哪些有趣的
事?到哪里玩的?和谁一起玩的?讲给大家听一听.

2.请2--3位幼儿在集体面前讲述,可以结合自己带来的东西讲
述,使讲述内容更形象.(要求运用连贯的语型:“我看见
了........还看见了.....”)

3.幼儿在小组中相互讲述,鼓励幼儿声音响亮地讲述假期中有
趣的事,和同伴分享快乐.同时鼓励大家认真,安静地听别人讲
述.

4.将幼儿带的物品分别展示在玩具柜上。

教学目标:



1.能用较完整的句子讲述假期中有趣的事.

2.乐意相互了解同伴的假期生活,分享快乐.

五一安全假期教案幼儿园篇五

活动时间：

20xx年9月x日

活动地点：

本班活动室、操场

活动对象：

全体幼儿及部分家长、本班教师。

活动目标：

1、了解10月1号是国庆节，是全国人民共同的节日。

2、通过亲子制作，感受国庆节欢快、愉悦的节日气氛。

3、在做做、玩玩过程中感受节日气氛，并能愉快地参加节日
的环境创设中。

活动重难点：

家长是否能和孩子一起合作完成作品。

经验准备：

活动前幼儿对国庆节有初步了解(中华人民共和国、首都北
京)，收集有关国庆节的照片资料。



材料准备：

各种废旧材料，如：纸盒、一次性纸盘、杯子、烟盒、易拉
罐、矿泉水瓶、利是封、纸袋、报纸、废旧卡片等(活动前一
周收集材料收回班上，老师保管)。

每个幼儿一张小卡片，活动前三天(27日)发放回家写好祝福
的话语(要求：班级、幼儿姓名、愿望或祝福的话等)。

亲子制作活动流程

1、要求：节约、幼儿不乱跑、剪刀的安全使用，制作时间的
要求。

2、分组制作，提醒家长和幼儿一起合作，幼儿做一些简单的
粘贴、绘画、涂色等工作。教师观察指导。

3、班级制作完成后一起合影。

成果展现

1、粘贴好祝福卡片并将作品展示在操场绳子上。

2、幼儿与家长共同欣赏别人的作品，结束活动。

其他：

活动前一天准备好挂灯笼的绳。

活动当天将桌子摆放在走廊处，支持人说话结束后，由保育
员将桌子、椅子摆放整齐。

事先收集的材料的管理，由本班教室用杂物箱装好，按分组
情况将物品*均分配，桌椅摆好后分组放好。



活动前领取皱纹纸、亮光纸等装饰材料。

打印图片

做好示范灯笼。


